

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Садиловой Веры Александровны «ВИЧ-ассоциированные заболевания пародонта: особенности клинических проявлений, совершенствование методов диагностики и лечения у пациентов с высоким уровнем приверженности к антиретровирусной терапии», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Работа диссертанта является значимой и актуальной, посвящена совершенствованию методов диагностики и лечения заболеваний пародонта у ВИЧ-инфицированных пациентов. Результаты исследования позволяют повысить качество жизни у данных пациентов.

Автором сформулирована четкая цель исследования. Материал работы и ее результаты систематизированы в 3-и блока: клинический, микробиологический и клинико-социологический. Клинический блок полноценно отражает этапы изучения структуры и особенностей ВИЧ-ассоциированных заболеваний пародонта. В микробиологическом блоке представлена сравнительная оценка микробиологического пейзажа десневых биотопов при специфических и неспецифических заболеваниях пародонта. В клинико-социологическом блоке проводится оценка предложенных схем лечения изучаемой стоматологической патологии.

Новизну исследования отличают: установление клинической феноменологии специфических форм ВИЧ-ассоциированных заболеваний полости рта, исследование микробиоценоза биотопов десневой борозды и пародонтального кармана, обоснование применения фагопрепарата «Секстафаг» для повышения эффективности и безопасности лечения специфических форм ВИЧ-ассоциированных заболеваний пародонта.

Разработанные автором протоколы и оригинальные способы лечения имеют неоспоримую практическую значимость, поскольку в полной мере могут использоваться на стоматологическом приеме в специализированных ВИЧ-центрах и в городских стоматологических поликлиниках, а также представлены в практических рекомендациях «Клиника, диагностика и лечение ВИЧ-ассоциированных заболеваний полости рта» (Пермь, 2013).

Достоверность основных результатов и выводов диссертации базируется на правильном выборе дизайна исследования, презентативной выборке, результатах статистической обработки данных.

Детальный анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационная работа Садиловой В.А., представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, является законченным научно квалификационным исследованием, по актуальности, новизне, научной и практической значимости отвечающим требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее исполнитель заслуживает искомой степени.

01.12.2014 г.

Заведующий кафедрой
терапевтической и детской стоматологии
ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
кандидат медицинских наук

И.А. Бутюгин

454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64
Тел.: (351) 232-73-71
<http://www.chelsma.ru>

